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Вступ. Остеоартроз – найпоширеніше захворювання суглобів, клінічні 

симптоми якого спостерігаються більше ніж у 20 % населення земної кулі. 

Остеоартроз значно погіршує якість життя хворих і є однією з основних причин 

виникнення тимчасової та стійкої втрати працездатності. Негативний вплив на 

розвиток остеоартроз має метаболічний синдром (відзначають у 10-20% 

населення країн Європи, у 25% населення США). Поєднання надлишкової ваги 

та остеоартрозу є одною з актуальних медико-соціальних проблем 

теперішнього суспільства. Встановлено, що підвищення індексу маси тіла >27 

кг/м2 підвищує ризик остеоартрозу на 15%. Крім того, відомо, що жирова 

тканина, як ендокринний орган, синтезує різноманітні прозапальні медіатори та 

адипокіни, які призводять до пошкодження хряща у таких пацієнтів. 

Збільшення маси жирової тканини призводить до акумуляції клітин запалення, 

особливо макрофагів, які секретують прозапальні цитокіни. 

Мета роботи. Визначити показники прозапальних цитокінів та 

нейрогуморальних факторів жирової тканини у жінок хворих на гонартрит із 

гіпертонічною хворобою та надлишковою вагою, як підґрунтя для подальшого 

підвищення ефективності фармакотерапії даного контингенту хворих. 

Матеріали та методи. Проспективно обстежено 198 жінок хворих на 

гонартрит без супутньої патології та на гонартрит із коморбідною 

гіпертонічною хворобою та надлишковою вагою у віці від 40 до 70 років (в 

середньому – 62,6 ± 1,9 року) з давністю захворювання в середньому 13,4 ± 3,8 

року. З метою аналізу впливу коморбідної патології на перебіг основного 

захворювання усі обстежені жінки були поділенні на три групи. У першу групу 

(Г1) увійшло 59 жінок з симптомами гонартриту без супутньої патології, у 

другу (Г2) групу – 74 жінки, що страждали на гонартрит із гіпертонічною 

хворобою, а у третю (Г3) групу – 65 жінок хворих на гонартрит, гіпертонічну 

хворобу та надлишкову вагу. Всі хворі проходили стандартне загально клінічне 

обстеження. З метою вивчення нейрогуморальних аспектів захворювання із 

використанням імуноферментного аналізатору «Sanraіs TS» 2005 проведено 

дослідження вмісту С-реактивного протеїну (С-РП), фактору некрозу пухлин-α 

(ФНП-α), інтерлейкіна-1 (ІЛ-1), інтерлейкіна-6 (ІЛ-6), інтерлейкіна-10 (ІЛ-10) та 

лептина у сироватці крові обстежених.  

Результати. В усіх сформованих групах встановлено значне підвищення 

концентрації в сироватці крові ІЛ-1 у порівняні з референсними значеннями 

методики визначення. Так в Г1 концентрація виявилася вищою у 2,7 рази, в Г2 

у 3,7 рази та в Г3 у 4,8 рази. Аналогічне підвищення відбулося і з 

mailto:pidlubnaann@ukr.net
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концентрацією ІЛ-6: в Г1 у 2,5 рази, в Г2 у 3,5 рази та в Г3 у 3,7 рази. 

Показники ІЛ-10 були майже не змінними, та в Г1 і Г2 не перевищували 

нормативний рівень. При цьому встановлена достовірна (до р <0,001) 

перевищення показників концентрації ІЛ-1 и ІЛ-6, та не значна ІЛ-10 у хворих 

Г3, порівняно із іншими групами. 

Також було виявлено достовірне (р <0,001) підвищення рівня С-РП в усіх 

групах обстежених. Цей показник у Г2 та Г3 виявився значно вищім в 

порівнянні з Г1 (р<0,05). Також встановлений середньої сили прямий 

кореляційний зв’язок між рівнями С-РП та показниками індексу маси тіла у 

хворих Г3, r=0,61 (р<0,05), тобто при появі у жінок хворих на гонартрит 

надлишковою ваги, спостерігається значне зростання С-РП у сироватці крові. 

Показники лептину у сироватці крові обстежених груп також 

змінювалися. Якщо у Г1 та Г2 їх підвищення було не достовірним (р >0,05) то в 

Г3 цей показник був підвищений в 3,2 рази (р <0,001 ) відносно референсних 

вікових нормативів для жінок.  

Рівень ФНП-α в хворих Г3 був достовірно вищим у порівнянні з 

референсними значеннями (р<0,05). Проте, в цій групі не було встановлено 

достовірних відмінностей з Г1 та Г2. Тобто зростання ФНП-α було незначним, 

але при цьому при оцінці отриманих результатів було отримано прямий 

середньої сили кореляційний зв’язок між рівнями ФНП-α та індексом маси тіла 

у хворих Г3 (r=0,54, р<0,05). Отже у обстежених хворих виявлено збільшення 

продукції ФНП-α у сироватці крові, що супроводжувалося системною 

запальною відповіддю та призводить до активізації гонартриту у поєднанні з 

надлишковою вагою. 

Висновки. Виявлено, що поєднання надлишкової маси з перебігом ГА 

веде до більш значного зростання продукції прозапальних цитокінів  у 

порівнянні з хворими на гонартрит без супутньої патології (р<0,05). 

Встановлені прямі кореляційні зв’язки між підвищенням маси тіла та 

зростанням рівня прозапальних цитокінів та нейрогуморальних факторів 

жирової тканини.  

Поєднання запально-деструктивних змін у суглобах при гонартриті із 

підвищенням маси тіла та зростанням артеріального тиску, створює умови для 

розвитку важких імунологічних порушень в організмі хворих та потребує 

фармакологічної корекції. 

Ключові слова: гонартроз, коморбідність, гіпертонічна хвороба, 

надлишкова вага, прозапальні та нейрогуморальні фактори. 

 

  


